

Alpská vyhlídka na Bučině

Z historických pramenů vyčtete, že někdy kolem roku 1770 mýtilo dvanáct svobodných sedláků z Javorné pohraniční prales poblíž „Zlaté stezky“, aby na vzniklé mýtině založili osadu. V těch časech zde převažoval bukový porost, a tak nová osada dostala jméno Bučina – Buchwald.

O byvatelům osady se dařilo. Natolik, že počátkem 20. století byla Bučina již skutečně prosperující šumavskou vesnicí s více než pěti desítkami domů, v nichž své domovy našlo na 400 obyvatel. Stála tu škola, stanice finanční strážce a celnice, pracovala zde vodní elektrárnička i několik pil. Svou živnost zde provozoval pekař a řada dalších řemeslníků, k obveselení sloužilo místním několik hostinců, turisté mohli složit hlavy v penzionech a dvou hotelech. O pohnuté historii jednoho z nich si dnes budeme vyprávět. Začal jí psát pan František Pešl ze Zadova, kde měl hospodářství a posléze penzion.

Pan František Pešl se stal od roku 1923 nájemcem chaty „U pramene Vltavy“. Byl to patrně velice podnikavý muž, a když se mu později, jako jednomu z mála Čechů, podařilo zakoupit ve výrazně německé Bučině pozemek, pustil se zde v roce 1936 do stavby hotelu, kterému dal název Pešlova chata. Na přelomu let 1937 – 38 byla stavba téměř

dokončena, jenže ještě v září 1938 byla podepsána tzv. Mnichovská dohoda a Pešlovi museli z Bučiny (i z chaty U pramene Vltavy) pryč. Vrátil se do svého domu na Zadově, kde se v roce 1944 dcera Františka Pešla Bohumila provdala za Jana Kyznara, číšníka, rodáka ze sousední české Masákovy Lhoty. Ne zcela dokončená stavba hotelu na Bučině zůstala uzavřena až do konce války.

V roce 1945 obsadila budovu americká armáda a v roce 1947 se Pešlovi teprve dostali zpět ke svému majetku. František Pešl hotel vlastnický převedl na dceru s manželem a mladí Kyznarovi jej koncem jara 1947 začali konečně provozovat. Netušili, že ani nyní před nimi neleží radostná budoucnost. O rok později přišel neblaze proslulý Únor 1948 a po něm doba, která si co do krutosti v mnoha ohledech s válečnými lety nezažádala. Na podzim 1948 byl Jan Kyznar zatčen a obviněn z pomoci při převádění osob přes hranice do Bavorska a na Vánoce 1948 byl odsouzen nepodmíněně na 10 let vězení,



Pešlův hotel na Bučině v době dostavění v roce 1937



V tomto stavu vrátil stát v roce 1991 hotel paní Pešlové



Takto vypadal objekt v roce 1998, kdy JUDr. Talián zahájil stavbu hotelu Alpská vyhlídka





Paní Bohumila Pešlová-Kyznarová

z nichž si odseděl pět a půl roku. V té době se podařilo uprchnout za hranice dalším členům rodiny, kterým ze stejných důvodů hrozilo rovněž zatčení a věznění. V sousedním Německu, povětšinou v okolí Pasova, našel svůj domov František Pešl, jeho syn Ladislav (bratr Bohumily) s manželkou Emilií a další příbuzní.

Hotel byl záhy zestátněn, ale neposkytoval již hotelové služby. V souladu s „novou dobou“ se stal ubytovnou pro různé brigádníky a posléze ubikací pro rotu PS. Nařízením Ministerstva vnitra z roku 1953 byla zřízena tzv. „Železná opona“ a současně tzv. „Zakázané pásmo“, v němž nesměla být žádná stavení a žádní obyvatelé, čímž byl zpečetěn osud celé Bučiny. Vesnice byla kompletně srovnána se zemí, jediným pozůstatkem bývalé obce se stala Pešlova chata, osídlená zmíněnou rotou PS.

Rota opustila chátrající budovu v roce 1982 či 1983, kdy byla přesunuta do nové budovy u Borové Lady, při silnici na Knížecí Pláně. Po odchodu roty zůstala budova prázdná až do roku 1990, kdy byla Bohumila Pešlová – Kyznarová vyzvána k převzetí nemovitosti. Pešlova chata byla v dezolátním stavu, přesto paní Kyznarová vážně zvažovala rekonstrukci. Čekal ji však další boj – tentokrát s nově založeným Národním parkem Šumava, který nechtěl připustit, aby v bývalé obci Bučina stála jakákoliv budova. Když nakonec NPŠ po pěti letech kapituloval, paní Pešlová již nedostala úvěr na rekonstrukci stavby,

takže nabídla realitní kanceláři Hlavnička v Písku budovu do prodeje. A tak se na přelomu roku 1998 – 1999 dostala ruina hotelu, který nikdy nedostal šanci prosperovat, do rukou nových majitelů, JUDr. Františka a Jarmily Taliánových. Budova byla v natolik dezolátním stavu, že byli nuceni její torzo zbouřat a od základu vystavět

budovu novou, při respektování původního stavebního stylu a slohu, jenž je tu k vidění dnes. Poslední majitelka „Pešlovy chaty“ paní Bohumila Pešlová – Kyznarová (narozena v roce 1920) žije v Písku spolu se svou dcerou, rovněž Bohunkou (provdanou Markovou), a na Bučinu dosud ráda jezdí.

Pan František Talián s nostalgií vzpomíná na rok 1977, kdy se na výjezdní doložku poprvé dostal do Bavorska: „Šel jsem tehdy pěšky přes Strážný a Philipsreut podél hranice na bavorské straně a přišel jsem k hraniční závoři v Bučiny. Díval jsem se do Čech, kde byla černo-černá temnota a štěkali tam psi pohraniční strážže, zatímco za zády jsem měl krásně osvětlenou osadu Finsterau. Nechtělo se mi vrátit zpět do Čech, avšak měl jsem tam starou mámu. Kolem šla patrola Grenzpolizei a říkali mi: Dál nechoďte, tam vás Češi zastřelí. Styděl jsem se za to, že jsem také Čech. Dodnes však vidím na dřívě velmi živé cestě zvané Zlatá stezka, jak cesta tvořila zatáčku směrem k Pešlově chatě a v té zatáčce stál starý, mechem porostlý strom jeřabiny, na který se chodím k hranici dívat dodnes.“

■ Hana Voděrová

DEN VÍTANÉHO HOSTA NA BUČINĚ!

V krásném prostředí hotelu Alpská vyhlídka se díky vstřícnosti majitele bude **dne 24. 9. 2016 od 15. 30 hodin** konat další setkání s názvem Den Vítaného hosta.

Dovolujeme si své čtenáře srdečně pozvat jak k návštěvě tohoto půvabného místa, tak i k příjemnému posezení a povídání nejen se zástupci redakce časopisu, ale i s jejich mimořádnými hosty. O svém vztahu k Šumavě vám budou vyprávět:

Pavel Pavel, technik a archeolog, muž, který rozchodil sochy moai

Jan Fischer, režisér seriálu Zmizelá Šumava

Stanislav Hybler, herec seriálu Policie Modrava

Martin Vobruba, publicista a mluvčí ZOO v Plzni

Pořadem vás provede
Hana Voděrová a Přemysl Čech

TĚŠÍME SE NA VÁS!

Mimořádná autobusová doprava z Kvildy na Bučinu a zpět je hotelem zajištěna.

Autobus bude přistaven na obvyklém stanovišti v Kvildě ve 14.00 hodin a v případě velkého počtu zájemců se vrátí pro zbývající. Doprava zpět na Kvildu bude probíhat po skončení pořadu od cca 17. 30 hodin.

Vstupné 50,- Kč

Každý účastník obdrží drobný dárek!